

Webinář – Jednotná žádost – 1/3/2023 – dotazy položené prostřednictvím chatu

Dotaz	Odpověď
Kontrola propojenosti v jednotné žádosti – týká se jen právnických osob?	<p>Jedná se o tzv. formulář „Identifikace příjemce“.</p> <ul style="list-style-type: none"> - žadatel bude uvádět všechny obchodní korporace, které ovládá žadatel nebo ovládají žadatele prostřednictvím majetkového podílu /případně podílu na hlasovacích právech/ ve výši minimálně 40%, pokud vyšším podílem nedisponuje jiná obchodní korporace (výjimku tvoří osoby jednajícími ve shodě dle § 75 odst. 4 ZOK v případě, že jejich společný obchodní podíl (resp. podíl na hlasovacích právech) činí minimálně 30% a tento podíl představoval na posledních 3 po sobě jdoucích jednáních nejvyššího orgánu této osoby více než polovinu hlasovacích práv přítomných osob); - pro každou dohledanou osobu se bude znovu hledat ovládající nebo ovládaná osoba dle výše uvedeného pravidla; - vyplňovat se budou pouze vazby obchodních korporací národních i zahraničních s podílem nad 40 %. Mezi korporace patří všechny právní formy obchodních společností (a. s., s. r. o., v. o. s., k. s., evropská společnost, evropské hospodářské zájmové sdružení) a družstva (družstvo a evropská družstevní společnost). Rodinné vazby ani koncoví příjemci nejsou zde požadováni.
Propojení podniků – jak se řeší propojení v rámci rodiny? Otec/syn, manžel/manželka...	V rámci výše popsaného formuláře Identifikace příjemce nebude informace o rodinných vazbách vyžadovaná, nicméně nevylučujeme případné prověření v kontextu specifických dotačních podmínek. Posuzování pak proběhne individuálně, s ohledem na okolnosti a konkrétní situaci.
Dobrý den, chci se zeptat, zda bude nějak zvýhodněna generační obměna v zemědělství? (při převodu z otce na dceru)	V případě převodu zemědělského podniku v rámci generační obměny je možné požádat na platbu pro mladé zemědělce, detailnější podmínky jsou k dispozici v prezentacích z webinářů.
V rámci přímých plateb je nová platba REDISTR. PLATBA, V případě podání JŽ, se žádostí pouze o platbu MALÉHO ZEMĚDĚLCE má zemědělec nárok i na redistribuční platbu či nikoliv? Nebo je redistrib. platba již zahrnuta ve výši sazby malého zemědělce tj. 7825Kč/ha?	Platba pro malé zemědělce je zcela samostatnou platbou – kdo si ji vybere, může požádat v rámci přímých plateb pouze na ni, nelze ji kombinovat s jinou přímou platbou. Sazba redistributivní platby je v ní započtena.

Webinář – Jednotná žádost – 1/3/2023 – dotazy položené prostřednictvím chatu

<p>Chápu správně, že i podniky, které mají 100 % příjmů ze zemědělské činnosti budou dokládat daňové přiznání?</p>	<p>Ano, v případě, že žadatel nenaplní žádné z kritérií, která se vyhodnocují automaticky z dat jednotné žádosti, musí postoupit tzv. příjmový test a doložit celkové a zemědělské příjmy, případně zprávu auditora.</p>
<p>Musí aktivního zemědělce dokládat i nový uživatel (resp.žadatel)?</p>	<p>Žadatel, který zahájil zemědělské podnikání v kalendářním roce, ve kterém poprvé žádá o přímé platby, je jako aktivní zemědělec uznán automaticky. Stejně tak žadatel, který sice zahájil zemědělské podnikání v předcházejících letech, avšak nežádal o přímé platby za období 3 let bezprostředně předcházejících podání žádosti.</p>
<p>Pokud mám 2 ha TTP a nevydělávám 30% výdělku (jsem zaměstnán jinde) nemohu žádat o dotace?</p>	<p>V tomto případě je možné zažádat o dotace rámci opatření Agroenvironmentálně-klimatická opatření na podopatření ošetřování extenzivních travních porostů.</p>
<p>Prosím, žádost na malého zemědělce do 10 ha - nemusí se zakreslovat plodiny do žádosti? Pochopila jsem správně, že není možné žádat na malého a mladého zemědělce zároveň?</p>	<p>Pro deklaraci plodin nejsou od letošního roku žádné výjimky, i platba pro malé zemědělce vyžaduje zakres plodiny. A potvrzujeme, že je zcela samostatnou platbou – kdo si ji vybere, může požádat v rámci přímých plateb pouze na ni, nelze ji kombinovat s platbou pro mladé zemědělce.</p>
<p>Plánuje se do budoucna nějaká skutečná, výrazná a významná podpora pěstování zeleniny, ovoce a LAKR? Soběstačnost ČR v produkci zeleniny pod 20 % je absolutně tristní a šlendriánská. Všechny naše vlády by se měly zodpovídat, protože jinak nám nezbyvá nic jiného, než stavět nová ekologická centra. Prosím, bude se produkce zeleniny a ovoce podporovat více, než do současnosti?</p>	<p>Výše dotace v opatření Ekologické zemědělství pro titul Pěstování zeleniny a speciálních bylin i pro titul Ovocný sad – intenzivní/ostatní byla navýšena pro nové dotační období 2023 - 2027. Zároveň bude poskytnuta větší finanční podpora pro malé ekologické podnikatele, kteří pěstují zeleninu a speciální byliny na orné půdě, obhospodařující zemědělskou půdu v celkové rozloze do 6 ha. K navýšení sazeb dotace došlo i v rámci opatření Agroenvironmentálně-klimatická opatření pro podopatření Integrovaná produkce révy vinné, ovoce, zeleniny, víceletých produkčních plodin, jahodníku a brambor. V sazbách jsou zohledněny vyšší náklady na tento šetrnější způsob pěstování a zároveň nižší výnosy. Výše dotace byla stanovena na základě výpočtů ÚZEI a byla schválena ve SP SZP Evropskou komisí a vládou ČR. Obdobně došlo k mírnému navýšení sazeb pro ovoce i zeleninu v rámci přímých plateb, konkrétně v podpoře vázané na produkci.</p>

Webinář – Jednotná žádost – 1/3/2023 – dotazy položené prostřednictvím chatu

<p>DZES 6 pokryv minimálně 80% výměry R. Jsem EZ a budu provádět podmínku strniště sklizené plodiny a ponechání bez orby. Mohu tuto podmínku provést se zapravením hnoje skotu podmínkou?</p>	<p>Na otázku bohužel není jednoznačná odpověď – podmínka je postavená na zachování nějaké minimální míry zbytků strniště hlavní plodiny. Splněním je doslovně „podmítnutí strniště a jeho ponechání bez orby“, tzn. předpokládá se, že na pozemku budou znatelné zbytky strniště. Záleží tedy na provedení operace tak, aby podmínka byla naplněná.</p>
<p>DZES 7 - rotace plodin - jak je to s pěstováním pícnin na orné půdě (více leté - vojtěšky, jetele)? platí i v tomto případě nutnost rotovat?</p>	<p>V rámci meziročního vyhodnocení střídání plodin se víceleté plodiny neposuzují. Postup v rámci čtyřleté periody je v řešení.</p>
<p>Mám cca 57 ha orné a 3 ha t, z toho 5 procent zelený úhor a asi 0,7 ha pásů podél vod. Pěstuji oves a pšenici. Splním tímto podmínky pro neprodukční plochy a diverzifikaci plodin? Jak je to s organickou hmotou, když zapravuji veškerou slámu (z 57 ha).</p>	<p>V případě, že je vyčleněn úhor odpovídající alespoň 5 %, případně tato výměra v součtu úhoru a ochranných pásů, požadavek ekoplátby na vyčlenění neprodukčních ploch je splněný. Naplnění požadavku na dodání organiky do půdy doporučujeme ověřit na adrese http://www.nitrat.cz/model-oh-pro-ekoplátbu-2023.html</p>
<p>Splní osevní postup ječmen j. 2023 - meziplodina 2023 (podzim) - ječmen j. 2024 střídání plodin?</p>	<p>Podle výkladu EK je možné jako přerušovač využít meziplodinu, nicméně pouze v případě, že se nachází na pozemku celé období od sklizně hlavní plodiny v předchozím roce do předseťové přípravy v roce následujícím. Každopádně připomínáme, že se podmínka meziročně váže minimálně na 40 % výměry, na ostatní výměře se může plodina opakovat.</p>
<p>Je omezeno, kolik maximálně % ploch neprodukce je možné vyčlenit v rámci prémiové ekoplátby?</p>	<p>2 podmínky souběžně: Vyčlenění neprodukčních ploch</p> <ul style="list-style-type: none"> - alespoň 7 % - pouze úhory, ochranné pásy nebo krajinné prvky - z toho alespoň 2 % nadstavbových prvků = nektarodárné úhory liniové minimálně 50 m od sebe, nebo specificky založené ochranné pásy podmíněnosti (ve směsi a s kontrolním obdobím 1. 6. – 15. 8.) <p>a zároveň Ochranné pásy podél vodních toků</p> <ul style="list-style-type: none"> - na DPB ve vzdálenosti do 10 m od vody

Webinář – Jednotná žádost – 1/3/2023 – dotazy položené prostřednictvím chatu

	<ul style="list-style-type: none"> - alespoň 12 m široké, travní směsi – předpoklad víceletého porostu - nehnojené, bez POR <p>V případě vyčlenění nadstavbových prvků nad limit 2 % bude platba poskytnuta i na tuto plochu „navíc“, ale maximálně do výše výměry odpovídající 7 % R / U / G.</p>
Vypočítává se Ekoplatba i z chmelnic?	<p>Ano, každá ze zemědělských kultur má nastaveny podmínky, které musí být naplněny – v případě chmelnic to je požadavek na provádění mechanické údržby meziřadí a manipulačního prostoru chmelnice nejpozději do 31. srpna, dále zákaz aplikace herbicidů v meziřadí a manipulačním prostoru chmelnice, a zejména dodávání organické hmoty, a to na ploše nejméně 30 % chmelnice, včetně zpracování výpočtu organické hmoty v termínu do 30. 9.</p> <p>Naplnění požadavku na dodání organiky do půdy doporučujeme ověřit na adrese http://www.nitrat.cz/model-oh-pro-ekoplatbu-2023.html</p>
Bude moct být plocha s vojtěškou, která slouží ke sklizni senáže zahrnuta v ekoplatbě?	<p>Může být zahrnuta do neproduktivních ploch v rámci naplňování alternativy 3 + 5 %, kdy max. 5 % může být zastoupeno mj. dusík vázajícími plodinami včetně možnosti sklizně. Nicméně v případě sklizně před koncem kontrolního období, tj. před 15. 7. je potřeba ponechat na pozemku posklizňové zbytky tak, aby bylo možné v případě kontroly na místě ověřit plodinu a výměru.</p>
A co když nasej vše před 1.4.? Dostane ekoplatbu?	<p>Na vybrané podmínky platí výjimka pro plodiny vyseté před 1. dubnem 2023, ne však na veškeré podmínky. Výjimku lze uplatnit u povinnosti založení ochranných pásů podél vodních toků, nicméně ne u povinnosti vyčleňování neproduktivních ploch.</p>
Z jakého základu se počítají procenta (3 %+5 % nebo 5 %) pro neproduktivní plochu na základní celofaremní ekoplatbu? Jde mi o to, jestli se do základu bere i plocha "T".	<p>Povinnost neproduktivních ploch se váže na ornou půdu, kterou naše právní předpisy rozdělují do 3 kultur – R, U a G. Součet jejich výměr je tedy základnou pro výpočet požadované plochy.</p> <p>Trvalých kultur se povinnost netýká, tzn. nepatří ani do základny pro výpočet, zároveň však nelze uznat např. krajinné prvky, které se na trvalých kulturách nacházejí.</p>

Webinář – Jednotná žádost – 1/3/2023 – dotazy položené prostřednictvím chatu

<p>Z T udělám U a udělám lin. úhor 8% z R,U,G - budu splňovat ekoplatbu?</p>	<p>Pokud se předpokládá plnění základní ekoplatby pouze prostřednictvím úhorů, postačuje vyčlenit 5 % (varianta 8 % je určena primárně pro kombinaci s dusík vázajícími plodinami a meziplodinami). Navíc doplňujeme, že pro základní ekoplatbu není potřeba, aby nektarodárné úhory byly zakládány jako liniové.</p> <p>Liniové úhory jsou požadovány pouze pro účely prémiové ekoplatby, kde má být kromě založení ochranných pásů podél vodních toků – prémiových, tzn. v šíři 12 m, vyčleněno alespoň 7 % neprodukcčních ploch. Z toho alespoň 2 % musí být splněna pouze liniovými prvky, včetně liniových nektarodárných úhorů. Platí omezení, že 2 plochy liniového nektarodárného úhoru musí být od sebe vzdáleny minimálně 50 m.</p>
<p>Dobrý den, prosím v případě zeleného úhoru po změně kultury z G nebo T na U (až nabude novela nařízení vlády č. 307/2014 Sb. účinnosti), lze po 15.8. úhor z tohoto pozemku sklídit?</p>	<p>Od zaevidování DPB do kultury úhor do 15. 8. lze pouze mulčovat, není možné sklízet nebo spásat, po 15. 8. lze porost sklídit.</p>
<p>Úhor lze sklídit a spásat po 15.8.?</p>	<p>Od zaevidování DPB do kultury úhor do 15. 8. lze pouze mulčovat, není možné sklízet nebo spásat, po 15. 8. lze porost sklídit.</p>
<p>Mohl bych požádat o vytvoření přehledné tabulky, kdy je nutné mít úhor a ochranný pás na pozemku, kdy jsou povoleny termíny seče a kdy mulčování?</p>	<p>Tabulka je v přípravě, v nejbližší době bude uveřejněna na webu MZe.</p>
<p>Jsem EZ a hospodařím v ochranném pásmu NP. Když převedu TTP na U se souhlasem OOP a bude tam evidovaný KP, bude se počítat do neprodukcční plochy pro ekoplatbu?</p>	<p>Do neprodukcční plochy, resp. do kultury U se může díl půdního bloku se zemědělskou kulturou T převést v případě, že na daném dílu půdního bloku nebude vymezen v prioritní oblasti nebo ve volné krajině nadstavbový titul AEKO, ale bude vymezen pouze základ (obecná péče o extenzivní louky a pastviny) v prioritní oblasti.</p> <p>V takovém případě lze do neprodukcčních ploch započítat celou výměru dílu půdního bloku U, není nutné omezovat se pouze na započítání výměry krajinného prvku. Nicméně v opačné situaci, tzn. že převod nebyl z důvodu vymezených AEKO nadstavbových titulů možný, nelze započítat ani výměru krajinného prvku, protože neprodukcční plochy se vyčleňují pouze na kulturách R, U a G.</p>

Webinář – Jednotná žádost – 1/3/2023 – dotazy položené prostřednictvím chatu

Co a kdy dělat s nepokosenými plochami na TTP, lze sklídit po 15.8. zelený úhor nebo lze pouze mulčovat	Od zaevidování DPB do kultury úhor do 15. 8. lze pouze mulčovat, není možné sklízet nebo spásat, po 15. 8. lze porost sklídit.
Pochytil jsem správně, že pokud budu chtít převést kulturu T na U, je to možné pouze letos a v dalších 4 letech období ne?	Jedná se o možnost využitelnou pouze pro rok 2023.
Dobrý den, pokud tomu správně rozumím, tak výjimka převést T na U je pouze pro rok 2023, ale pokud zvolím zelený úhor, tak ten je na dva roky a pak bych tedy mohl tuto výjimku nechat doběhnout v roce 2024 a pak bude nutné převést zpět na T?	Platí, že zelený úhor musí mít dvouleté trvání, návazně se od roku 2025 předpokládá zpětný převod na trvalé travní porosty.
Úhory vytvořené z TTP v roce 2023 jako zelený úhor budou platit jako U i v dalších letech? Respektive jak dlouho? A jak to následně bude s převodem U zpět do TTP?	Platí, že zelený úhor musí mít dvouleté trvání, návazně se od roku 2025 předpokládá zpětný převod na trvalé travní porosty.
Je možné trávu (trávy čeledi lipnicovité) zasetou na orné půdě, převést do zeleného úhoru?	Porost trávy čeledi lipnicovitých je způsobilý pro zelený úhor.
A ještě jeden dotaz k možnému převodu T na U. Které plochy TTP takto lze převést? Musí se vždy žádat OOP o souhlas se změnou, a jak je to s plochami v ECP- pokud bych je měl deklarovány jako neproduktivní plochy, mohu je tedy do úhoru převést?	Do neproduktivní plochy, resp. do kultury U se může díl půdního bloku se zemědělskou kulturou T převést v případě, že na daném dílu půdního bloku nebude vymezen v prioritní oblasti nebo ve volné krajině nadstavbový titul AEKO, ale bude vymezen pouze základ (obecná péče o extenzivní louky a pastviny) v prioritní oblasti, kde OOP dává žadateli souhlasné stanovisko k mulčování na U.
Kde v LPIS jsou uvedeny plochy, které jsou nutné zpětně zatravnit, a týká se to též i zaorávek u DPB, kdy spolu sousedí orná půda a TTP a některému traktoristovi "to nevyšlo" a zaoral místy 1-2 m do travního porostu?	Plochy, na kterých došlo k přeměně environmentálně citlivého travního porostu jsou v LPIS evidované ve zvláštní vrstvě, kterou je potřeba rozsvítit „žárovkou ZMT“, zobrazí se podbarvením na DPB. Do podmínky se započítávají i situace posunu hranice DPB, jak je popsáno v dotazu, nicméně je nastavená technická tolerance – vyhodnocují se pouze plochy nad 0,1 ha.
Říkala jste, že nepokosená plocha u kultury T se musí pokosit 15.9., jinak bude považována za zemědělsky neobhospodařovanou plochu. Dle dosavadních pravidel však bylo možné plochu nechat k seči až do doby první seče následujícího roku, pokud se nepletu. Jak je to tedy, došlo i zde ke změně?	V rámci AEKO – Ošetřování extenzivních travních porostů musí být na daném DPB nepokosená plocha ponechána u určitých titulů do 15. srpna nebo do 15. září nebo do 15. října nebo do 15. listopadu, nejpozději však do termínu první seče spolu s odklizením biomasy

Webinář – Jednotná žádost – 1/3/2023 – dotazy položené prostřednictvím chatu

	<p>následujícího kalendářního roku. Přesnější specifikace bude uvedena v nařízení vlády a v LPIS.</p> <p>Žadatelé, kteří nežádají o AEKO, ale pouze o ekoplatbu, pak ponechávají nepokosenou plochu do 15 srpna s tím, že do 31. 10. musí proběhnout její posečení. Za nepřesně sdělený termín během webináře se omlouváme.</p>
Zasahuje-li DPB do ochr.pásu vodního toku např pouze bodově např. 0,5m, lze tuto část odkreslit v elpis a neřešit osetí?	Legislativa stanovuje minimální délku pásu 15 m, tomu odpovídá také algoritmus vymezení v LPIS. Pásky, které jsou v LPIS předkreslené je nutné splnit, resp. pokrýt minimálně 90 % vymezené plochy.
Když letos do 31.3. založím na pozemku porost jetele na dva roky (nehnojený, neošetřovaný) nemusím osít 6m pruh kolem vody nebo tento pruh bude v roce 2024 vyžadován?	Výjimka je zavedená pro plodiny vyseté před 1.dubnem 2023 bez ohledu na délku vegetačního období plodiny. Nicméně vzhledem k účelu pásu, kterým je ochrana vody před dusičnany, a zároveň situaci, že by se porost dusík vázající plodiny teprve zakládal, nepovažujeme takový postup za nejvhodnější řešení.
Jak je to s pěstováním vojtěšky, popřípadě víceleté směsi bílkovinných plodin a ochranným pásem podél vodního toku? je mi jasné, že když zakládám porost nyní, pás tam udělám, ale co u porostů, které už založené jsou?	Výjimka je zavedená pro plodiny vyseté před 1.dubnem 2023 bez ohledu na délku vegetačního období plodiny.
Jak posoudíte učeňku zemědělské školy ve 3 ročníku? má zem. vzdělání? Vždy to bylo tak, že si to vzdělání mohli dodělat během roku. Navíc by mohlo stačit, že má v 18 řidičák na traktor.	Bohužel bez ukončeného vzdělání není možné v rámci přímých plateb požádat, lhůta pro dokončení je možná jen u investiční (víceleté) žádosti.
Pokud je u platby pro mladé zemědělce požadována zemědělská kvalifikace již k podání žádosti, znamená to, že i u intervence 4975 Zahájení činnosti mladého zemědělce (příjem žádostí naplánován na léto 2023) bude požadována zemědělská kvalifikace také ihned při podání žádosti o dotaci?	Doložení se žádostí platí jen pro přímou platbu, investiční intervence 4975 Zahájení činnosti mladého zemědělce počítá s dodatečnou dvouletou lhůtou.
Pokud mám TTP v NATUŘE 2000, přihlašuji se k závazku ošetřování přes portál farmáře způsobem jako podávání jednotné žádosti?	V rámci AEKO si žadatel podává žádost o zařazení do pětiletého závazku, přičemž si dále každoročně podává žádost o dotaci. Zařazení DPB do jednotlivých titulů v rámci podopatření Ošetřování extenzivních travních porostů je umožněno na základě vymezení titulů ve vrstvě ENVIRO LPIS.

Webinář – Jednotná žádost – 1/3/2023 – dotazy položené prostřednictvím chatu

	<p>Na trvalé travní porosty v Natuře 2000 je dále možné žádat o dotaci v opatření Natura 2000 na zemědělské půdě, a to v případě, že se Natura 2000 překrývá s národním parkem nebo 1. zónou chráněné krajinné oblasti. V tomto případě se však jedná o jednoleté opatření bez nutnosti podávat žádost o zařazení. Žádost se podává přes portál farmáře v rámci jednotné žádosti.</p>
<p>Dotaz k hospodaření s OH: do 35% v daném roce se započítá i rozklad organiky použité v předchozím roce (např. kravský hnůj z hluboké podestýlky)</p>	<p>Podmínka organické hmoty se posuzuje v rámci hospodářského roku. Detailnější informace na adrese http://www.nitrat.cz/model-oh-pro-ekoplatbu-2023.html</p>
<p>Zcela zásadně odmítáme odebrání EZ dotací na AEKA především na zatravnění orné půdy. Tato dotace se nejméně 15 let nezvedla, je totálně poddimenzovaná a nepokrývá náklady. Stejně peníze které jsou na zatravnění zemědělci odeberete za EZ. Absolutně to nemá logiku a odporuje to programovému prohlášení vlády o navýšení počtu EZ. Podobně k tomu přistupuje ing. Vrzáň.</p>	<p>Kalkulace pro opatření Ekologické zemědělství je zpracována ÚZEI a je součástí SP SZP schváleného Evropskou komisí a vládou ČR. Kalkulace jsou stanoveny na základě vyšších nákladů na tento způsob hospodaření a nižších výnosech, které jsou porovnávány s výnosy konvenčního zemědělství.</p> <p>V případě podopatření AEKO - Zatravnění orné půdy v případě zatravnění regionální směsí je navýšena platba v 1. roce trvání závazku, kdy se zohledňuje bariéra vstupu do závazku spočívající ve zvýšených nákladech, které je nutné vynaložit v souvislosti s pořízením konkrétní směsi osiv. Od 2. roku závazku je uvažován příjem z produkce travní hmoty (uvažován je poloviční příjem z produkce trávy bez aplikace dusíkatých hnojiv), proto je sazba snížena.</p> <p>Z důvodu zamezení dvojího financování, což znamená, že stejná činnost či újma nesmí být hrazena dvakrát, musí docházet při souběhu opatření AEKO a EZ ke snížení dotace, příp. k neposkytnutí dotace u jednoho z opatření.</p> <p>Předpokládáme, že k navýšení plochy EZ dojde především díky umožnění souběhu konvenčního a ekologického zemědělství.</p>
<p>Pozemky v AEKO nelze převést do úhoru?</p>	<p>Pozemky v AEKO závazku musí tento závazek dokončit do 31.12. pátého roku závazku. V případě dřívějšího převedení hrozí vrácení dotace. Nепrodukční plochy nelze plnit DPB v prioritních oblastech nebo ve volné krajině, kde jsou vymezené nadstavbové tituly. Pro nové</p>

Webinář – Jednotná žádost – 1/3/2023 – dotazy položené prostřednictvím chatu

	závazky to možné je s tím, že si při změně zemědělské kultury z T na U, již daný DPB nezařadí do opatření AEKO.
Pokud je úhor podél vodního toku, může být na zbytku PB AEKO druhově bohatá orná p.? nebo biopás?	Na jednom dílu půdního bloku není možné kombinovat 2 odlišné zemědělské kultury. Pro úhor je způsobilá zemědělská kultura úhor (U), pro podopatření druhově bohaté pastviny a biopásky je způsobilá zemědělská kultura standardní orná půda (R)).
Do agrolesnictví je potřeba umožnit vstup i těch půdních bloků, kde již porosty keřů a stromů jsou nyní. Nemá smysl, jejich zákaz přidat je do ELPIS a nechávat je jako kulturu O (nezpůsobilé pro dotace). V silvo - pastevním způsobu hospodaření v CHKO. Navíc každý strom na pastvinách musí mít kolem sebe 4 kůly karisít a králičí pletivo kolem kořenového balu proti hrabošům. Navíc je musíme každý týden zalévat po dobu 3 let. A náklady jsou 3 krát takové nežli je dotace. A i tak není jisté že se stromy dlouhodobě udrží. Narozdíl od původních porostů.	<p>Zakládání agrolesnických systémů je v ČR podporováno poprvé. Opatření je navrženo jako způsob hospodaření, kterým je plněna i řada ekosystémových služeb: rozčlenění velkých dílů půdních bloků, snížení větrné a vodní eroze, zlepšení struktury půdy a zvýšení její schopnosti zadržovat vodu. Funkční agrolesnické systémy mohou zlepšit vodní bilanci v krajině a vytvářet příznivé mikroklima pro pěstované plodiny. Předpokládá se, že v delším časovém horizontu přinesou i ekonomický efekt a pomohou diverzifikovat zemědělskou produkci. Cílem je proto podpořit založení agrolesnických systémů na DPB, kde dosud žádné dřeviny nejsou. Mohou být zakládány na standardní orné půdě, travních porostech a trvalých travních porostech.</p> <p>Na dílu půdního bloku s druhem zemědělské kultury trvalý travní porost lze založit agrolesnický systém i v případě, že se na daném dílu půdního bloku před založením agrolesnického systému vyskytuje nejvýše 15 ks dřevin na 1 hektar. Nesmí se jednat o žádnou z dřevin: borovice vejmutovka, dub červený, jasan pensylvánský, javor jasanolistý, pajasan žláznatý, střemcha pozdní, škumpa orobincová, topol kanadský a trnovník akát. Na dřeviny, které byly na DBP před založením agrolesnického systému, se již neposkytne dotace na založení agrolesnického systému. Je odpočítáno 44 EUR za každý strom (do uvedených 15 ks), který na DBP před založením agrolesnického systému byl (pokud není v LPIS vyznačen jako krajinný prvek). Následná péče po dobu pěti let je poskytována na celý DBP, bez odpočtu.</p>

Webinář – Jednotná žádost – 1/3/2023 – dotazy položené prostřednictvím chatu

<p>Ovšem dotace na zatravnění se min. 15 let nevalorizovala. Je naprosto ztrátová, obzvláště pro EZ.</p>	<p>Kalkulace platby pro jednotlivé tituly pro podopatření AEKO - Zatravnění orné půdy byla zpracována ÚZEI a je součástí SP SZP schváleného Evropskou komisí a vládou ČR. V případě zatravnění regionální směsí je navýšena platba v 1. roce trvání závazku, kdy se zohledňuje bariéra vstupu do závazku spočívající ve zvýšených nákladech, které je nutné vynaložit v souvislosti s pořízením konkrétní směsi osiv. Od 2. roku závazku je uvažován příjem z produkce travní hmoty (uvažován je poloviční příjem z produkce trávy bez aplikace dusíkatých hnojiv), proto je sazba snížena. Z důvodu zamezení dvojího financování musí docházet při souběhu opatření AEKO a EZ ke snížení dotace, příp. k neposkytnutí dotace u jednoho z opatření.</p>
<p>Pokud bude chovatel podopatření Zlepšení stájového prostředí vztahovat na telata do dvou měsíců věku (v případě využití biologické metody), znamená to, že se na něj nevztahuje podmínka nastýlat u dojníc slámou nebo separátem a zajištění požadovaného PH a může tedy dojnice chovat na matracovém systému bez podestýlky? Jak se bude v tomto případě určovat minimální množství biologického materiálu (počet vosiček)? Bude se stanovovat na jedno tele a jednu aplikaci nebo na jednu dojnici a jednu aplikaci? Výše dotace bude v tomto případě stanovena dle počtu dojníc jako tomu bylo doposud? To stejné bude platit i pro EZ?</p>	<p>Platba na podopatření Zlepšení stájového prostředí v chovu dojeného skotu pro dojnice a telata dojeného skotu do 2 měsíců věku je kalkulována na společné plnění podmínky nastýlání s alkalizací podestýlky v objektech, kde jsou ustájeny dojnice a dezinfekce v objektech, kde jsou chovány dojnice a jejich telata do 2 měsíců věku. Obě podmínky musí žadatel plnit na celém deklarovaném hospodářství, tzn., že budou kontrolovány ve všech objektech deklarovaného hospodářství, kde chová žadatel tyto dvě definované kategorie skotu. V objektech, kde jsou chovány dojnice je nutné zajistit možnost odběru vzorku pro stanovení pH podestýlky (a to i v případě, že jsou dojnice chovány na matracovém systému), u telat tato podmínka kontrolována nebude. U obou kategorií musí žadatel ve stanoveném termínu (1. 6. – 30. 9.) provádět dezinfekci - chemickou nebo biologickou – ve stanovených intervalech a počtech aplikací, které jsou rozdílné pro krávy a telata. Počty VDJ pro výpočet dotace stanoví SZIF, po ukončení retenčního období, ze součtu dojníc a telat v IZR.</p> <p>Vzhledem ke způsobu kalkulace jednotné sazby není možné plnit podmínky tohoto podopatření pouze u jedné z těchto dvou vybraných kategorií skotu, pokud budou ustájené na jednom deklarovaném hospodářství.</p> <p>Toto podopatření, jako jediné v rámci opatření dobré životní podmínky zvířat, mohou využít i chovatelé, kteří chovají dojnice a telata</p>

Webinář – Jednotná žádost – 1/3/2023 – dotazy položené prostřednictvím chatu

	v systému ekologického zemědělství, a to za stejných podmínek jako chovatelé konvenčních zvířat.
Když je louka zařazená do základní obecné péče, ale mimo CHKO a bude zde zařazený Chrástal, musíme do podopatření vstoupit?	Pokud se louka nachází ve volné krajině (tj. mimo území CHKO, NP a Natura 2000) a je na ní vymezen titul Ochrana chrástala polního, je povinností v případě zařazení žadatele do AEKO ošetřování extenzivních travních porostů vstoupit do tohoto nadstavbového managementu, není umožněno již vstoupit do titulu Obecná péče o extenzivní louky a pastviny (ZÁKLAD). Žadatel vstupuje do AEKO dobrovolně, pokud si nechce požádat na DPB s vymezeným titulem Ochrana chrástala polního, nemusí si na takový DPB žádat o poskytnutí dotace.
Platí pro ponechání nepokosených ploch na TTP podmínka max. velikosti do 1 ha (tedy v případě 3% nepokosené plochy nad 1 ha nutnost vynechat 2 plochy, aby jejich součet dal ony 3%) A musí se každý rok vynechaná plocha střídat, či jde mít nepokosenou plochu stále na jednom místě?	Ano, pro ponechání nepokosených ploch v rámci AEKO na TTP platí podmínka splnění max. 1 ha na rozloze jedné nepokosené plochy. Střídání nepokosených ploch není stanovené nařízením vlády AEKO, nepokosené plochy se v průběhu závazku střídat nemusí. Pokud jde o ekoplatbu, nepokosené plochy nejsou nijak omezeny, limit 1 ha zde zavedený není.
Nepokosené plochy na TTP v AEKO. Pokud bude celý blok nad 10 ha přepasen hned při začátku růstu vegetace (kvůli zlepšení porostu) - začátek dubna a následně bude provedena seč (díky přepasení to bude již druhá sklizeň) koncem května, začátkem června, musím nechávat nepokosené plochy?	V případě, že žadatel nebude deklarovat nepokosenou plochu u DPB nad 10 ha, ale ve skutečnosti na celé ploše DPB provádí žadatel pastvu, nemusí ponechat nepokosené plochy. V případě, že žadatel bude deklarovat nepokosenou plochu u DPB nad 10 ha, ale ve skutečnosti na celé ploše DPB provádí žadatel pastvu, musí ponechat nepokosené plochy.
Proč je min. 2 ha na založ. biopásů?	Minimální výměra 2 hektary s druhem zemědělské kultury standardní orná půdy je stanovena z důvodu žádaného efektu pro životní prostředí (biodiverzitu). Do výměry těchto 2 ha je možné započítat výměru všech založených biopásů (nektarodárné, krmné i kombinované). K datu podání žádosti o zařazení musí činit výměra standardní orné půdy nejvýše 50 % z celkové výměry standardní orné půdy obhospodařované žadatelem evidované v LPIS.

Webinář – Jednotná žádost – 1/3/2023 – dotazy položené prostřednictvím chatu

<p>Bude ANC i na úhor? Pokud ano platí tedy termín seče od 15.8. do 31.8., protože u úhoru platí seč do 15.9.</p>	<p>Dotace ANC je poskytována také na zemědělskou kulturu úhor. Seče v termínu do 31.8. platí pro kulturu trvalý travní porost, termíny proto nejsou v rozporu, protože se jedná o jiné kultury.</p>
<p>Dobrý den, jak máme naložit s informací o odběru vzorků půdy a předložení rozborů do 31.ledna u integ.produkce zeleniny pokud jsme to zjistili až teď?</p>	<p>Provedení odběru vzorků půdy ke stanovení těžkých kovů a následně jejich rozborů je potřeba zajistit od začátku závazku do 31.12. 2023. Výsledky z rozborů půdy je nutné doložit na SZIF k 31.1.2024. Takto nastavená podmínka vychází ze zjištění auditu Evropské komise tak, aby nedocházelo k zařazování DPB zatížených vysokými koncentracemi těžkých kovů.</p>